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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ABUSIVISMO COMMERCIALE" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE VENTURA IN DATA 16 LUGLIO 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che, in occasione dei grandi eventi musicali e sportivi che vengono svolti allo Stadio Olimpico 
ed al Palasport Olimpico, si perpetua una continua illegalità commerciale su tutta la piazza 
antistante agli accessi degli impianti sportivi che potrebbe mettere a rischio l'incolumità degli 
spettatori in caso di deflusso forzato in corso Agnelli; 
 

PRESO ATTO CHE 
 
- l'Assessorato al Commercio avrebbe dovuto identificare, in base alle norme di sicurezza 

determinate dalla Commissione di Vigilanza, spazi idonei per la vendita di prodotti 
commerciali; 

- il Corpo di Polizia Municipale deve assicurare il rispetto delle norme in materia di 
commercio su area pubblica, con particolare riferimento al contrasto all'abusivismo 
commerciale ed alla contraffazione; 

 
TENUTO CONTO 

 
che i commercianti della zona, che pagano regolarmente le tasse, lamentano la continua 
illegalità in occasione di eventi sportivi e musicali, con gravi danni economici;   
 

INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quando si pensa di intervenire per far rispettare la legalità commerciale in quelle aree; 
2) quando si pensa di intervenire per regolarizzare, concordando con gli organi preposti, gli 

spazi utilizzabili in occasione di eventi in tali aree, garantendo la sicurezza e l'ordine; 
3) quanti gestori di attività non fisse sono stati autorizzati dalla Civica Amministrazione in 

occasione degli ultimi eventi del mese di luglio 2014; 
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4) quanti sequestri sono stati effettuati in base al regolamento di Polizia Urbana, in tali aree, 

nel mese di luglio 2014; 
5) quante contravvenzioni sono state rilevate nelle suddette aree e quante sono state pagate 

dai contravventori nel mese di luglio 2014; 
6) quale sgravio fiscale verrà applicato ai commercianti delle aree interessate che hanno 

avuto un danno economico nell'anno 2014.   
 

F.to: Giovanni Ventura  


